Три причины, по которым возникают конфликты в семье

ПРИЧИНА 1. Дисгармоничные отношения внутри семьи

Гармоничный тип

В гармоничной семье устанавливается подвижное равновесие, проявляющееся в оформлении психологических ролей каждого члена семьи, формировании семейного «Мы», способности членов семьи разрешать противоречия.

Дисгармоничный тип

Дисгармония семьи — это негативный характер супружеских отношений, выражающийся в конфликтном взаимодействии супругов. Уровень психологического напряжения в такой семье имеет тенденцию к нарастанию, приводя к невротическим реакциям ее членов, возникновению чувства постоянного беспокойства у детей.

ПРИЧИНА 2. Деструктивность семейного воспитания

У родителей разный взгляд по вопросам воспитания.

Противоречивость, непоследовательность, неадекватность взрослых членов семьи.

ПРИЧИНА 3. Психологическая незрелость родителей и детей

Среди личностных особенностей родителей, способствующих их конфликтам с детьми, выделяют:

- консервативный способ мышления;
- приверженность устаревшим правилам поведения и вредным привычкам (употребление алкоголя);
- авторитарность суждений, ортодоксальность убеждений и т. п.

Среди личностных особенностей детей называют такие, как:

- низкая успеваемость;
- нарушения правил поведения;
- игнорирование рекомендаций родителей;
- непослушание, упрямство, эгоизм и эгоцентризм, самоуверенность.